
Originale 

Comune di Baceno 
 

PROVINCIA DEL  V.C.O. 
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.29 

 
OGGETTO: 
Approvazione del "Piano di Settore Acque del Parco Devero-Veglia. 
Norme di attuazione". 

 
L’anno duemilaundici addì sei del mese di ottobre alle ore diciotto e minuti zero nella sala 

delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è 
riunito, in sessione Ordinaria  ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio 
Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. SIGNORINI Dott. Rodolfo - Sindaco Sì 
2. PRINA Giacomo - Assessore Sì 
3. ZANETTA Francesca - Consigliere Sì 
4. NORETTA  Dott. Diego - Vice Sindaco Sì 
5. VILLIBORGHI Graziano - Consigliere Sì 
6. CARTINI Elisabetta - Assessore Sì 
7. MORIGGI Maria Bambina - Consigliere Sì 
8. FELISATTI Erminio - Consigliere Sì 
9. LANI Pier Paolo - Consigliere Sì 
10. DATTRINO Dott.ssa Maria - Consigliere Sì 
11. COSTA Stefano - Consigliere Sì 
12. RECLI Mattia - Consigliere Sì 
13. RIGONI Attilio - Consigliere Sì 
       

  
Totale Presenti: 13 
Totale Assenti: 0 

 
Partecipa, senza diritto di voto, l’assessore esterno Sig. Michele Dott. MANDARINI. 
 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Signor BONI Dott. PIETRO  il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor SIGNORINI Dott. Rodolfo  nella sua 

qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
sopra indicato. 



Argomento n. 5 dell’Ordine del Giorno 
 
OGGETTO: 
Approvazione del "Piano di Settore Acque del Parco Devero-Veglia. 
Norme di attuazione". 
 

Il Capogruppo di Minoranza Costa, presenta dello scritto messo a verbale dal gruppo di 
maggioranza in data odierna, vuole evidenziare quanto segue: 
 
- il Piano di settore delle acque come approvato dall’Ente Parco Veglia Devero nel luglio 2006, 

rivestiva importanza fondamentale al fine della formalizzazione dell’accordo amministrativo 
con Enel Produzione da parte degli atti comuni della Comunità Montana Antigorio Divedro 
Formazza. 
Si condivideva e si condivide tuttora l’impostazione dello stesso piano volto a consentire 
unicamente impianti di pubblica utilità, non sentendo quindi l’esigenza di ulteriore 
approvazione in allora da parte del Consiglio che, visto che i torrenti in esso elencati erano tutti 
chiaramente evidenziati a monte delle opere di presa di Devero (confine sud della zona di 
salvaguardia) e considerato che l’Amministrazione stessa aveva in’itinere un procedimento di 
accordo di programma con Ente Parco Veglia Devero, Provincia del VCO e Regione Piemonte, 
finalizzato al recupero dell’ex Albergo Cervandone che prevede la realizzazione di un piccolo 
impianto idroelettrico di evidente utilità pubblica.  

- La ricezione del progetto della Società Cornice Idro S.r.l. da parte del Comune di Baceno in 
data 03.08.2011 consentiva al Sig. Sindaco in rappresentanza del Comune di informare 
tempestivamente i consilieri e la popolazione del rischio evidente causato dalla presentazione di 
tale pratica, addivenendo così, in accordo con il gruppo di minoranza ad una presa di posizione 
condivisa; 

- La mancata presa di posizione successiva, tanto del Comune, quanto del Presidente dell’Ente 
Parco stesso, in occasione della prima conferenza dei servizi non ha fatto altro  che incentivare 
il sottoscritto nella richiesta di presa di posizione decisa e chiara al sopraccitato progetto; 

- Nella consapevolezza di avere contribuito ad una risoluzione condivisa della problematica in 
questione, il sottoscritto rimarca l’importanza di una tempestiva iniziativa di contrasto alle 
problematiche evidentemente negative sulla gestione territoriale del Comune di Baceno. 

 
Terminato l’intervento in sintesi, sopra riportato, del Consiliere di minoranza Costa; 
 
Preso atto del parere di regolarità tecnica espresso dal Responsabile del Servizio Tecnico, ai sensi 
dell’art. 49 del precitato T.U.E.L.; 

 
 IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Visto la dichiarazione di voto espressa per iscritto dal Gruppo di Maggioranza “Insieme per 
Baceno” che si allega al presente atto per farte parte integrale e sostanziale; 
 
Disposto, dunque, dal Sindaco Presidente di procedere mediante votazione palese per alzata 
di mano, ed avendo l’esito della votazione dato il seguente risultato: 
favorevoli n. tredici,  
contrari nessuno ,  
astenuti nessuno, 
su numero tredici presenti e numero tredici votanti. 
 
 



D  E  L  I  B E  R  A 
 

1) Di approvare il “Piano di Settore Acque del Parco Devero-Veglia. Norme di attuazione”, 
allegato alla presente per farne parte integrante e sostanziale, che risulta Piano di Settore 
previsto dal Piano d’Area del Parco; 

 
2) Di trasmettere, ad avvenuta esecutività la presente deliberazione alla Provincia del Verbano 

Cusio Ossola al fine della sua applicazione per quanto di loro competenza. 
 

Successivamente, stante la necessità e l’urgenza, di dare corso ai successivi adempimenti, su 
proposta del Sindaco/Presidente  

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Con voti favorevoli   espressi per alzata di mano da numero  tredici presenti e votanti  
 

D I C H I A R A 
 

il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 
D.Lgs. 267/2000. 



 

Comune di Baceno 
 

PROVINCIA DEL  V.C.O. 
_____________ 

 
 
 
OGGETTO: Approvazione del "Piano di Settore Acque del Parco Devero-
Veglia. Norme di attuazione". 
 
 
Sulla proposta di deliberazione i sottoscritti esprimono ai sensi dell'art. 49 1° comma del D.lgs 18 
agosto 2000, n. 267 i pareri di cui al seguente prospetto: 
 
 
 
 
L’AREA TECNICA 

 
In ordine alla regolarità tecnica: 
PARERE FAVOREVOLE 
 
Data 29 settembre 2011 
 
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
   F.to Geom. Renzo VISCARDI 
 

 



Letto, confermato e sottoscritto 
Il Sindaco 

F.to : SIGNORINI Dott. Rodolfo 
___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
F.to : BONI Dott. PIETRO 

___________________________________ 
 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
N.   392    del Registro Pubblicazioni 
 
Il sottoscritto Messo Comunale attesta che il presente verbale  è in corso di pubblicazione affisso all’Albo 
Pretorio di questo Comune per 15 giorni consecutivi con decorrenza dal 12-ott-2011 come prescritto 
dall’art.124, 1° comma, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 

 
 

Baceno, lì 12-ott-2011 
 

Il Messo Comunale 
F.to Daniela Donati 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Dalla Sede Municipale, lì 12-ott-2011 
 

Il Segretario Comunale 
                         F.to BONI Dott. Pietro 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 

 Divenuta esecutiva decorsi 10 giorni dalla pubblicazione, ai sensi dell’art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto   
 2000, n. 267 e non essendo pervenute osservazioni e/o reclami. 
 
 
 
 
 Il Segretario Comunale 

 
 
 
 
 
 

 


